

Otava letní a zdivočelá

text: Danny
foto: Danny
a CK Povoda,
Honz

Splutí několika letních řek suchozemce ve zkušeného vodáka nepromění, přesto leckdo může rychle získat falešný pocit, že na vodě, a ještě k tomu v létě, ho už nic nemůže překvapit. Na přelomu června a července 2009 vodáky překvapily vysoké vodní stavy na jihočeských řekách a neobešlo se to bez smrtelných nehod. Danny nebyl na Otavě na rekreaci, ale jako vodácký instruktor, a tak měl o „zábavu“ i napínavé okamžiky postaráno. Jeho vyprávění ukazuje málo známou tvář letní rozvodněné Otavy.

V sobotu se Otava v sušickém kempu tvářila jako obvykle mírumilovně, svítlo slunce a povodňové varování meteorologů znělo trochu jako z jiného světa. V noci ale přešlo o sto šest a řeka v korytě hučela čím dál zlověstněji. V neděli ráno bylo koryto plné až po okraj, hasiči evakuovali všechny stany od řeky na protipovodňovou hráz a nám bylo jasné, že dnes na vodu nemůžeme. Horní tok Otavy je krátký a voda rychle nejen stoupá, ale i klesá. V pondělí se už dalo vyrazit na vodu ze Sušice. Tomu ale předcházeli povinný nácvik záchrany a používání házečky, při neobvykle

vysokém vodním stavu se to může hodit.

Sušický jez byl celý pod vodou, pod šlajsnou velká vlna a pod korunou se dělaly vlny a válec. Odhodlání naší skupinky se trochu vytrácelo. Nalodili jsme se proto opatrně pod jezem a odrazili od břehu. Vyplout se nám podařilo bez potíží, ačkoliv to při tak velké vodě nebyla úplná samozřejmost, a řeka dávala našim posádkám hned od počátku najevo, kdo je tady pánem. Proud byl silný a rychlý, ne ale tolik, aby se to při troše umu a opatrnosti nedalo zvládnout i na otevřené kánoi. K jezu v Rabí dopluly naše samby za malou

chvilku. Šlajсна byla sice sjízdna, ale proud silně táhl do náhonu hned vedle ní. Po prohlídce jsme se rozhodli pro sjetí přes korunu. Jeden instruktor stál na koruně jezu a naváděl lodě. Druhý jistil pod jezem v řece. Všichni ale sjeli bez problémů a mohli jsme pokračovat po proudu do Velkých Hydčic, na které už zdálky upozorňovala vápenka ve stráni. První den jsme si tak užili pěknou dávku adrenalinu a protože voda neklesala, vyrazili jsme na stejný úsek řeky i druhý den.

Povzbuzení našimi úspěchy, rozhodli jsme se ve středu pro krásnější, zato obtížnější úsek řeky – z Rade-

**NEPOTOPITELNÁ
NEROZBITNÁ**

samba
kvalita bez kompromisů

 **zelezný**
kayaks | canoes

www.zelezný.cz
tel: 271 402 024

HYDRO SPECIÁL



Pod Horažďovicemi se Otava zklidňuje

Vlna na jezu Páteček nahání hrůzu

ma celý břeh vibruje. Snad se tady nenajde nikdo, kdo by se pokoušel válec projet podobně jako u Rosse- nauera.

Poslední den nemáme náladu pokračovat dál po řece do Strakonice. Hlavně proto, že už víme o nešťastném utonutí vodáka pod Pětikolským jezem ve Strakonících. Rozhodujeme se proto krásný týden na divoké Otavě zakončit tím nejlepším, co nám nabízí – úsekem z Radešova do Sušice, který se ve středu všem tolik líbil. I podruhé tu všechno bylo na jedničku, voda i okolní divočina snad ještě hezčí než předtím. Snad i proto, že se všichni za ten týden na vodě hodně zdokonalili a mohli si rychlý peřejnatý úsek o to víc vychutnat.

A v čem že je vlastně taková zdivočelá řeka jiná? Především je rychlá! Nikoho nenechá dlouho se opalovat a lenořit na voleji. Vlny vás mohou překvapit na místech, kde jindy kánoe brousí dny o kameny, jezy mo-

hou být snadno sjízdňé, ale častěji bývají velmi nebezpečné! Co tedy člověk potřebuje, aby mohl vyrazit na vodu i za zvýšeného vodního stavu? Především dobrou znalost sjížděného úseku – nás zachránila například u jezu Svaté pole, který nebyl z řeky vůbec vidět – a schopnost dobře ovládat svou loď v proudu. Dál nesmí chybět vhodné vybavení – vesty na sobě a dobře zapnuté, kánoe zajištěné vzduchovými komorami proti potopení při převrnutí nebo zalití. Neměla by chybět aspoň základní znalost záchran v rychlém proudu a zacházení s házečkou. Nejdůležitější ze všeho je ale včas zastavit před každou podezřelou překážkou v řece, ať už se jedná o jez, padlý strom nebo nepřehlednou peřej, a pokud o sjízdnosti takového místa zapochybujete, je vždy lépe překážku zdaleka objet nebo přenést.

Autor je vodácký instruktor CK Povoda.



Volej nad Pětikolským jezem - klid před bouří

allround

asymmetric

touring a vesla

freestyle

PÁDLA A VESLA

TNP®

touring

www.tnp.cz

Novinka!
whitewater